



世界卫生组织最新数据显示，全球新冠肺炎确诊病例达896450例

0.9%

联合国预测今年经济萎缩

世界卫生组织2日公布的最新数据显示，中国以外新冠肺炎确诊病例达到813726例。

世卫组织每日疫情报告显示，截至欧洲中部时间2日10时（北京时间16时），中国以外新冠肺炎确诊病例较前一日增加

72746例，达到813726例；中国以外死亡病例较前一日增加4918例，达到42199例。

全球范围内，新冠肺炎确诊病例较前一日增加72839例，达到896450例；死亡病例较前一日增加4924例，达到45526例。

联合国经济与社会事务部1日发布最新报告，预计受新冠肺炎疫情影响，2020年全球经济萎缩0.9%，而非此前预计的增长2.5%。

报告认为，如果各国就疫情采取的限制措施持续至今年第三

季度，加之财政措施未能提振民收入与消费，经济萎缩幅度可能高于0.9%。

主要经济体的人员流动和经济活动限制措施持续时间、后续财政措施规模与效果，将共同决定全球经济所受影响的程度，即

出现温和衰退还是深度衰退。

另外，富裕发达国家针对疫情所采取的措施，将对经济发展产生负面影响。这一影响将很快外溢至发展中国家，具体体现为贸易和投资减少。

（新华社）

欧盟拟设千亿欧元基金保就业

欧洲联盟三驾马车之一的欧盟委员会2日提议设立1000亿欧元（约合7748.8亿元人民币）基金，为受新型冠状病毒肺炎疫情影响严重的成员国提供贷款，从而保障就业。

欧盟委员会主席乌尔苏拉·冯德莱恩承诺，欧盟将利用年度预算中的每一分钱帮助成员国抗击疫情、弱化疫情对经济的影响。

保护就业方案

为削弱新冠肺炎疫情对经济的冲击，欧盟内部近段时间讨论联合应对方案。冯德莱恩2日在比利时布鲁塞尔告诉媒体记者：“借助新机制，我们将动用1000亿欧元帮助人们保住工作岗位、帮助企业维持运转。”

她说，这项机制的主要对象是受疫情影响最严重的国家。援助机制将允许企业借贷，从而为员工发放工资，让员工免遭解雇。

不过，冯德莱恩没有提及意

方所期待的“新冠债券”。

所谓“新冠债券”是一种联合债券，由意大利、法国、西班牙等欧盟成员国提议发行。它们建议由欧洲机构发行这一债券，以便从市场筹措资金。德国、荷兰、奥地利等国家明确反对。多家媒体报道，持反对意见的国家政府担心联合借债将使它们为那些财政收支不稳定的国家“埋单”，减少那些国家控制赤字的动力。

向意大利道歉

冯德莱恩2日在意大利《共和国报》刊登文章，对欧盟一开始没有为意大利抗疫提供足够支持表达歉意。

“现在欧洲正动员起来协助意大利。只可惜，并不是一直这样。必须承认，危机初期需要欧盟统一应对时，许多国家只顾自己。”

冯德莱恩随后在文章中提及欧盟为帮助意大利渡过经济难关所作努力，同时提及千亿元保就业方案，说意大利将“率先受益”。而且，这一贷款方案由所有欧盟成员国提供担保，因而“彰显欧盟团结”。

杜鹃（新华社特稿）

动用“稳定机制”

除“新冠债券”，欧盟内部在讨论另一种救助方式，即动用欧洲稳定机制发放贷款。

欧洲稳定机制是欧盟永久性救助机制。法国财政部长布鲁诺·勒梅尔2日在法国首都巴黎告诉媒体记者，他希望欧盟各成员国财长7日会晤时能够做出启动这一机制的决定。

杜鹃（新华社特稿）

美媒：罗斯福号航母舰长被免职

克罗泽“求援信”改变原先小规模人员轮换离舰的计划，3000名船员获准撤离

多家美国媒体报道，美国军方2日已解除罗斯福号航母舰长布雷特·克罗泽的职务。

美国媒体先前曝光“罗斯福”号舰长3月30日写给海军高层的一封“求救信”，敦促军方改变原先小规模人员轮换离舰的计划，转而安排舰上近5000名船员当中的大约3000人尽快撤离。

“我们并没有处在战争中，我们的士兵不需要去赴死。如果我们现在不采取行动，我们将无法妥善照顾我们的士兵，那是最值得我们信赖的财产。”克罗泽认为有必要转移罗斯福号上的大部分船员上岸，在船上留下4000多名年轻的男女海员是一个没有必要的危险。

舰长克罗泽在信中说，越来越多船员检测病毒呈阳性，舰上的情况迅速恶化。他说，舰上缺乏足够的隔离空间和设施，当前采取的策略可以减缓，但不能阻断病毒在舰上的传播。

这封长达4页的信经由美国《旧金山纪事报》披露，触发媒体关注，令五角大楼承受压力。

法新社援引美国海军的数据报道，这艘航母上已经确认93人感染新型冠状病毒。五角大楼官员1日说，军方正在迅速安排航母停靠的关岛当地酒店用于安置，同时从未感染船员中遴选出一支骨干团队，维持航母的基本运转。



“罗斯福”号航母 视觉中国供图

美国代理海军部长托马斯·莫德利说，近1000名船员已经撤离，一两天内，撤离人数将达2700人，更多人稍后还将陆续撤离。不过，为维持舰只运转并完成彻底消毒，舰上需要留守大约1000人。

他在首都华盛顿说：“我们不能、也不会撤走全部舰上人员，上面有武器，有弹药，有昂贵的飞机，还有一座核反应堆。”

（综合央视新闻、新华社）

媒体记者1日反复追问莫德利，军方是否会因信件一事惩罚舰长，他回应：“我不知道谁向媒体泄露了那封信，如果是他，那将构成违反行为准则和纪律，但向上级写信表达担忧的做法绝对不会招致打击报复。”

不过，莫德利说，他并不认同舰长提议撤离90%船员的方案。

2020年是美国大选年，民

疫情凶猛，特朗普再次动用《国防生产法》加快生产呼吸机

民主党推迟全国代表大会

美国约翰斯·霍普金斯大学统计数据显示，截至美国东部时间2日19时，美国新冠肺炎确诊病例超24万例，死亡病例5850例。

美国总统特朗普2日再次动用《国防生产法》授权，指令联邦政府协助美国制造商生产治疗新冠肺炎重症患者所需呼吸机，以应对正在美国迅速蔓延的新冠疫情。

特朗普当天发表声明说，

他已向卫生与公众服务部长和国土安全部长下达命令，要求帮助供应链中妨碍快速生产呼吸机的障碍，确保6家美国制造商获得生产呼吸机所需零部件等物资供应。

目前，美国各州在竞相采

购呼吸机。当天早些时候，纽

约州州长安德鲁·科莫说，纽

约州库存呼吸机将在6天内

告罄；路易斯安那州州长约

翰·爱德华兹说，新奥良地

区呼吸机将在4月7日前用

完。

3月27日，特朗普动用上世

纪50年代通过的《国防生

产法》授权，要求通用汽

车公司生产呼吸机。

根据《国防生产法》，总统

有权在紧急状态时要求私

营企业生产国防相关产品，并可

控制这些产品的经销。

2日，民主党全国委员会宣

布，受新冠肺炎疫情影响，

原定于7月举行的民主党全

国代表大会将推迟一个月至

8月中下旬召开，地点不变。

2020年是美国大选年，民

主党原定于7月13日起在威

斯康星州最大城市密尔沃基

召开全国代表大会，正式提名

该党总统和副总统候选人。

民主党全国委员会2日发表声

明说，该党全国代表大会改在

8月17日起的一周内举行，

民主党将在未来几周内继续

讨论如何调整大会方案，以确

保不会危害公众健康。

据报道，调整内容涉及大

会形式、规模和日程安排等，

预期大会规模将有所压缩。

目前，美国共和党全国代

表大会仍定于8月24日至27

日在北卡罗来纳夏洛特举

行。现任总统特朗普3月中旬

赢得所需党代表票数，已锁定

共和党总统候选人提名。

其间政治分析人士认为，推

迟召开全国代表大会将对民主

党备战大选产生一定影响。

目前在迅速蔓延的新冠肺

炎疫情已打断美国总统预选进

程。目前，多州将民主党总

统预选和州党代表选举等推

迟到6月份举行，民主党竞

选人、前副总统拜登和联邦参

议员桑德斯的竞选活动已停顿

数周。

美国主要政党的全国代

表大会每4年召开一次，在总

统选举年举行，其主要功能包

括提名本党总统和副总统候

选人、讨论并通过本党竞选纲

领等，来自全美50个州、首都

华盛顿哥伦比亚特区和海外

领地的党代表、本党官员等出

席。

3月27日，特朗普动用上世

纪50年代通过的《国防生

产法》授权，要求通用汽

车公司生产呼吸机。

根据《国防生产法》，总统

有权在紧急状态时要求私

营企业生产国防相关产品，并可

控制这些产品的经销。

2日，民主党全国委员会宣

布，受新冠肺炎疫情影响，

原定于7月举行的民主党全

国代表大会将推迟一个月至

8月中下旬召开，地点不变。

2020年是美国大选年，民

主党原定于7月13日起在威

斯康星州最大城市密尔沃基

召开全国代表大会，正式提名

该党总统和副总统候选人。

民主党全国委员会2日发表声

明说，该党全国代表大会改在

8月17日起的一周内举行，

民主党将在未来几周内继续

讨论如何调整大会方案，以确

保不会危害公众健康。

据报道，调整内容涉及大

会形式、规模和日程安排等，

预期大会规模将有所压缩。

目前在迅速蔓延的新冠肺

炎疫情已打断美国总统预选进

程。目前，多州将民主党总

统预选和州党代表选举等推

迟到6月份举行，民主党竞

选人、前副总统拜登和联邦参

议员桑德斯的竞选活动已停顿

数周。

美国主要政党的全国代

表大会每4年召开一次，在总</